



ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

ΕΑΡΙΝΟ ΕΞΑΜΗΝΟ ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΟΥ ΕΤΟΥΣ 2023-24

(●) ΕΓΓΡΑΦΗ/ ΔΗΛΩΣΗ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ ΧΕΙΜΕΡΙΝΩΝ ΕΞΑΜΗΝΩΝ, (●) ΑΙΤΗΜΑΤΑ ΑΝΑΘΕΣΗΣ ΔΙΠΛΩΜΑΤΙΚΩΝ ΕΡΓΑΣΙΩΝ

Η Εγγραφή στο εξάμηνο και η Δήλωση μαθημάτων γίνονται αποκλειστικά μέσω του συνδέσμου: <http://www.central.ntua.gr/registrations/>, και είναι απολύτως απαραίτητες για το φάκελο σπουδών του κάθε φοιτητή, ανεξάρτητα από όποιες παράλληλες εγγραφές σε ηλεκτρονικές πλατφόρμες (helios κοκ), οι οποίες δεν υποκαθιστούν την ανωτέρω Εγγραφή στο εξάμηνο και τη Δήλωση μαθημάτων.

Οι εγγραφές πραγματοποιούνται ηλεκτρονικά με χρήση των ιδρυματικών κωδικών. Οι σπουδαστές καλούνται να δηλώσουν τα μαθήματα των εαρινών εξαμήνων, τρέχοντος εξαμήνου φοίτησης ή οφειλόμενα από παλαιότερα έτη. Όσοι δεν οφείλουν μαθήματα ή/και δεν επιθυμούν να παρακολουθήσουν, προκειμένου να θεωρούνται ενεργοί φοιτητές, **πρέπει** να κάνουν εγγραφή σε εξάμηνο μέχρι την ολοκλήρωση των σπουδών τους (έστω και χωρίς να δηλώσουν μαθήματα).

Παρακαλούνται οι φοιτητές/τριες να αποστέλλουν στο email: ugradsemfe@mail.ntua.gr, οποιοδήποτε πρόβλημα αντιμετώπισαν σχετικά με τις εγγραφές, τυχόν μαθήματα που επιθυμούν να παρακολουθήσουν αλλά δεν μπόρεσαν να δηλώσουν, ΑΝΑΦΕΡΟΝΤΑΣ ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΑ συνοπτική περιγραφή του προβλήματος, ονοματεπώνυμο και αριθμό μητρώου και τα μαθήματα που επιθυμούν να δηλωθούν από τη Γραμματεία¹.

Υπενθυμίζεται ότι, το χρονικό διάστημα ηλεκτρονικής εγγραφής/δήλωσης μαθημάτων, λήγει στις **25-3-2024** και οι όποιες αλλαγές, διορθώσεις ή προσθήκες θα πρέπει να έχουν αποσταλεί από τους φοιτητές στο παραπάνω email μέχρι 29-3-2024.

ΑΙΤΗΜΑΤΑ ΓΙΑ ΑΝΑΘΕΣΗ ΔΙΠΛΩΜΑΤΙΚΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Χρονικό διάστημα για αποστολή ή κατάθεση αιτημάτων για ανάθεση Διπλωματικής Εργασίας: **18-29/3/2024**.

Οδηγίες για τις διαδικασίες ανάθεσης και εκπόνησης διπλωματικών εργασιών, μπορείτε να βρείτε στο αναρτημένο αρχείο με τίτλο: [20230209 KANONISMOS-DiplomaWork Tropopoihmenos2022-23](#). Στην τρέχουσα ανάρτηση, επισυνάπτεται το σχετικό έντυπο αιτήματος ανάθεσης. Μετά την συμπλήρωσή του, θα πρέπει είτε να κατατεθεί εντύπως στη Γραμματεία της Σχολής είτε να αποσταλεί ηλεκτρονικά στο παραπάνω email: ugradsemfe@mail.ntua.gr, με Θέμα (Subject) Αίτημα Ανάθεσης Διπλωματικής Εργασίας. Στο ίδιο μήνυμα μπορείτε να διατυπώνετε τυχόν απορίες. Η Γραμματεία θα ελέγξει αν ικανοποιούνται οι τυπικές προϋποθέσεις και, ανάλογα, θα προωθηθούν τα αιτήματα προς τους Τομείς για τελική έγκριση, ή θα ενημερωθούν οι περιπτώσεις που δεν ικανοποιούν τις προϋποθέσεις. Επισημαίνεται ότι με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης της Σχολής (συνεδρίαση 6/3/2024), κατά παρέκκλιση του ισχύοντος Κανονισμού Διπλωματικών Εργασιών και μόνο για την τρέχουσα περίοδο, για να γίνει ανάθεση θέματος ΔΕ σε σπουδαστή της ΣΕΜΦΕ που έχει εγγραφεί τουλάχιστον μία φορά στο 9^ο εξάμηνο σπουδών **τα οφειλόμενα μαθήματα δεν πρέπει να ξεπερνούν τα δεκαπέντε (15)**.

ΒΑΣΙΚΟΙ ΚΑΝΟΝΕΣ ΓΙΑ ΤΗ ΔΗΛΩΣΗ ΤΩΝ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ

1. Η εγγραφή/δήλωση μαθημάτων γίνεται μέσα από την εφαρμογή του Εγγραφολογίου (<http://www.central.ntua.gr/registrations/>) και είναι απαραίτητη για α) την παρακολούθηση της φοίτησης, β) την καταχώριση της βαθμολογίας, γ) την έκδοση πιστοποιητικών. [Σημ.: Η εγγραφή στο helios, αφορά την παρακολούθηση του κάθε μαθήματος και δεν υποκαθιστά την ανωτέρω εγγραφή στο εγγραφολόγιο]. Η δήλωση μαθημάτων γίνεται με βάση τις οδηγίες που εμπεριέχονται στον [Οδηγό Σπουδών ΣΕΜΦΕ 2023-24 – ΟΡΘΗ ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ](#) καθώς και στο αναρτημένο αρχείο με τίτλο: [20240211 SEMFE-Program.Spoudon 2023-24](#).

2. Η επιλογή Κατεύθυνσης δηλώνεται κατά την εγγραφή στο 5ο εξάμηνο σπουδών.
3. Η επιλογή των Ροών, δηλώνεται στο 5ο εξάμηνο (για την Κατεύθυνση Μαθηματικού Εφαρμογών) και στο 6ο εξάμηνο (για την Κατεύθυνση Φυσικού Εφαρμογών).
4. Δικαίωμα αλλαγής Κατεύθυνσης και Ροών, δίνεται για μία μόνο φορά κατά τη διάρκεια των σπουδών, μετά από αίτημα του φοιτητή προς τη Γραμματεία.
5. Πέραν των 56 μαθημάτων που υπολογίζονται για το βαθμό του διπλώματος, δίνεται η δυνατότητα εμφάνισης στην αναλυτική βαθμολογία διπλωματούχου, 6 επιπλέον μαθημάτων επιλογής, τα οποία χαρακτηρίζονται ως «επιπλέον επιλογές».
6. Η εγγραφή/δήλωση μαθημάτων κατά το πρώτο εξάμηνο φοίτησης, γίνεται από τη Γραμματεία. Από το 2ο εξάμηνο, η εγγραφή/δήλωση μαθημάτων γίνεται από το φοιτητή.
 - 6.1. Δηλώνονται απαραίτητα τα υποχρεωτικά μαθήματα κάθε εξαμήνου
 - 6.2. Δηλώνονται απαραίτητα τα κατ' επιλογήν μαθήματα κάθε εξαμήνου που επιθυμεί να παρακολουθήσει ο φοιτητής
 - 6.3. Δίνεται η δυνατότητα αλλαγής του μαθήματος επιλογής στο 3ο και στο 4ο εξάμηνο σπουδών, ακόμη και αν υπάρχει ήδη επιτυχής εξέταση σε κάποιο μάθημα. Σε αυτή την περίπτωση η δήλωση θα γίνει με αίτημα του φοιτητή προς τη Γραμματεία και δίνεται η δυνατότητα επιλογής του φοιτητή ή της φοιτήτριας ως προς το ποιο από τα δύο θα υπολογιστεί στον βαθμό του διπλώματος και ποιο θα εμφανίζεται στην αναλυτική βαθμολογία ως επιπλέον επιλογή.
 - 6.4. Από το 5ο εξάμηνο σπουδών και μετά, ο αριθμός των κατ' επιλογήν υποχρεωτικών μαθημάτων ενός εξαμήνου στα οποία δικαιούται να εγγραφεί ένας φοιτητής μπορεί να είναι κατά δυο (2) μεγαλύτερος του προβλεπόμενου από το πρόγραμμα.
 - 6.5. Από το 5ο εξάμηνο σπουδών και μετά, ο ανώτερος αριθμός των προς δήλωση μαθημάτων κατά την εγγραφή σε ένα εξάμηνο είναι 19 μαθήματα (τα μαθήματα τρέχοντος εξαμήνου φοίτησης με τη δυνατότητα και του 6.4., μαθήματα χαμηλότερων εξαμήνων και το πολύ 2 μαθήματα ανωτέρων εξαμήνων).
 - 6.6. Δίνεται η δυνατότητα επιλογής μαθημάτων από άλλη Κατεύθυνση, **τα οποία δεν μπορούν να ξεπερνούν τα 2 συνολικά** καθ' όλη τη διάρκεια της φοίτησης.
 - 6.7. Οι δυνατότητες επιλογής/δήλωσης μαθημάτων, όπως περιγράφονται παραπάνω, καλό είναι να γίνονται με προσοχή και να μην διαφοροποιούνται σημαντικά από το προτεινόμενο πλήθος επιλογών ανά εξάμηνο.
 - 6.8. Οι φοιτητές/τριες που βρίσκονται στο εξωτερικό με το Πρόγραμμα Erasmus οφείλουν να εγγραφούν και να δηλώσουν τα μαθήματα που πρόκειται να αντιστοιχίσουν, ώστε να καταχωριστεί ο βαθμός.
 - 6.9. Για την απόκτηση του πτυχίου, πρέπει το σύνολο των Πιστωτικών Μονάδων (ECTS) να είναι τουλάχιστον 300 (συμπεριλαμβανομένης της εκπόνησης διπλωματικής εργασίας στην οποία αποδίδονται 30 μονάδες).
7. Οι σπουδαστές/ριες που ενδιαφέρονται να διεκδικήσουν Βραβεία/Υποτροφίες για το διάστημα που είναι ή ήταν ενεργοί προπτυχιακοί φοιτητές πρέπει να έχουν υπ' όψιν τους ότι, πέραν των υποχρεωτικών μαθημάτων, θα πρέπει να δηλώνουν τον ακριβή, τουλάχιστον, αριθμό μαθημάτων, ο οποίος αναφέρεται κάτω από την καταγραφή «ΚΑΤ' ΕΠΙΛΟΓΗΝ ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ», στους πίνακες κάθε εξαμήνου του προγράμματος σπουδών (σελ.64-82). Δεν σχετίζονται με την παραπάνω επισήμανση Βραβεία/Υποτροφίες διπλωματούχων που χορηγούνται με βάση το βαθμό διπλώματος.

Αθήνα, 11-3-2024

ΑΠΟ ΤΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΤΗΣ ΣΧΟΛΗΣ

¹ ΣΗΜΑΝΤΙΚΟ: Όποιες αλλαγές από τη Γραμματεία θα πραγματοποιηθούν μετά την 29^η Μαρτίου 2024. Όπου απαιτούνται διευκρινίσεις, θα υπάρξει επικοινωνία με τους φοιτητές, σε διαφορετική περίπτωση, οι αιτούμενες αλλαγές θα εμφανιστούν στα σταθερά τους στοιχεία εντός 15 περίπου ημερών.